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RenarÊvattenÊfrånÊbakterierÊmedÊenÊenkelÊ
ochÊbeprövadÊmetod 

 

MatalaÊUVÊbrunnÊ25-40Êwatt 
 



 

www.avloppscenter.se mail: info@avloppscenter.se   Tel: 010 490 10 50 

IngårÊvidÊleverans 

1st brunn 400x2000 mm med lock 

1st El kopplingslåda 

1st Matala UV filter med vinklar, kopplingar & handtag monterat. 

1st Avloppsrör, Grå 110 mm, längd 1m 

1st Förminskning 110x50 kort modell med PEM koppling 50 R40 
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Funktion 

UV-rening är en teknik som har används länge för avdödning av bakterie i 
vatten. 
När man använder UV-behandling med UV-rör är det mycket viktigt att det 
inte får vara med partiklar i det vattnet som ska behandlas då partiklar med 
bakterier kan åka förbi UV-ljuset på skuggsidan.  

 

MaxÊflöde 

För att se till att inte flödet överskrids, är det en strypning på inloppet i Ma-
tala UV brunnen. 

 

MaxÊflödeÊär: 

25 Watt modellen 1945 liter/timme 

40 Watt modellen 4 720 liter/timme 
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Placering 

Installera uv brunnen normalt alltid, sist i serien av olika reningssteg.  

 
Placering efter reningsverk med 
inbyggt slamstoppsskydd. 

Placering efter reningsverk med ef-
terpoleringsbädd. 

Ger mycket bra rening och säkerhet. 

Vid behov kan man ha bädden tät. 

Placering efter slamavskiljare med 
markbädd. 

Ger mycket bra rening och säker-
het. 

Vid behov kan man ha bädden tät. 

 

InstallationÊiÊmarken 

Lyft ur UV armaturen med hjälp av handtaget innan ni gräver ner brunnen för att minska 
risken för skador. 

 

Gräv ner brunnen på lämpligt djup så att ni får självfall in och ut. 

Återfyll med fyllnadsmassor eller sand med max storlek 32 mm 

 

DimensionerÊbrunn:Êdiameter 400 mm, höjd 2 000 mm. Höjden kan kapas ned till ca    
1 500mm på 25 Watt modellen (ca 1 800mm på 40 Watt modellen). 

 

VattengångÊMatalaÊUVÊbrunnÊ25ÊWattÊ 

Inlopp 110 mm, Centrum rör 660 mm från botten  

Utlopp 110 mm, Centrum rör 390 mm från botten  

 

VattengångÊÊMatalaÊUVÊbrunnÊ40ÊWattÊ 

Inlopp 110 mm, Centrum rör 960 mm från botten  

Utlopp 110 mm, Centrum rör 690 mm från botten  
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AttÊtänkaÊpåÊvidÊinstallation 

· Säkerställ att det aldrig kan bli stopp i utloppsledningen från UV brunnen, 
risk finns för översvämning och att elektroniken skadas. 

· För högt grundvatten som trycker tillbaka utgående vatten. 

· Läckage av dagvatten via locket 

· Högt grundvatten som tränger in via genomföringar, max grundvattennivå 
runt brunnen är 40cm från botten till första genomföring. 

InkopplingÊavÊrör 

 

InkommandeÊrör 

Anslut inkommande rör på det övre inloppet som har en grå 
förminskning. 

Om flödet är momentant stort tex från ett  reningsverk som 
pumpar snabbt, se till att ha rör som utjämnar flödet innan. 

UtgåendeÊrör 

Anslut utgående rör i 110mm muffen. 

Se till att packa sand under rören så det inte blir sättningar 
och fel lutning. 

Se till att det inte är bakfall i utgående ledningar eller risk för 
högt grundvatten som gör att vattnet kommer in i brunnen 
bakifrån. 

 

Ett nivå larm kan sätta i brunnen om det finns risk för 
bakvatten. 

MonteraÊrördelspaketetÊmedÊuv 

Lyft ner rörpaket i brunnen se till att mäs-
sings kopplingen går i och att det gråa 75 
mm rörböjen är i det röda 110 böjen som 
sitter monterad i brunnen. 
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InkopplingÊel 

El kabel som krävs är 3x1,5 mm2 

Elförbrukning är under 100 watt så en liten säkring räcker. 

Jordfelsbrytare bör användas. 

Den löstagbara el kopplingsdosan används för all el, den sitter monterad 
på snabb fäste på insidan i brunnen. 

 

Skruva fast fästet på lämplig höjd i brunnen. (fästet 
ligger med skruv inne i kopplingslådan) 

 

Koppla in inkommande el på markerad plast 
på plinten  

Kapa av lämplig längd på kabel från UV enhet-
en beroende på hur hög brunn ni önskar, mon-
tera kabeln på anvisad plint. 

Koppla in jordkabeln på anvisad plint. 

Det finns en reserv kabelgenomföring som är 
pluggad nu. 

 

Det medföljer en kabelgenomföring för kabelskydds-
slang på 50 mm, den ska borras med 75 mm hålsåg i 
brunnens övre del. 
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Felsökning 
UvÊlampanÊlyserÊinte 

· Lysröret trasigt. 

· Kontrollera att det finns ström till UV brunnen om tex säkringen eller jordskydd 
löst ut. 

· Drivdonet (det svarta röret med elkabel) kan gå sönder av tex åska mm 

 

SäkringÊellerÊjordfelsbrytareÊlöserÊut 

· Drivdonet (det svarta röret med elkabel) kan gå sönder av tex åska mm 

 

DetÊärÊvattenÊiÊbottenÊpåÊUVÊbrunnen 

· Stopp i utloppsledningen 

· För högt grundvatten som trycker tillbaka utgående vatten. 

· Läckage av dagvatten via locket 

· Högt grundvatten som tränger in via genomföringar, max grundvattennivå runt 
brunnen är 40cm från botten till första genomföring. 

 

SkyddsglasetÊbehöverÊoftaÊrengöras 

· För mycket partiklar i vattnet, se till att förfiltrera mera. 

· Kontrollera föregående reningssteg att funktionen är rätt. 

 

DetÊblirÊkondensÊinnanförÊskyddsglasetÊ 

· Efter några år kan man behöva byta de två O-ringarna som har blivit hårda och 
som tätar skyddsglaset. 

· Kontrollera föregående reningssteg att funktionen är rätt. 
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SprängskissÊMataÊSS-L25ÊWattÊ 



 

www.avloppscenter.se mail: info@avloppscenter.se   Tel: 010 490 10 50 

SprängskissÊMataÊSS-L40ÊWattÊ 
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UnderhållÊ&Êegenkontroll 

Livslängd på UV lampa är 9000 timmar (1 år) och en larmlampa lyser på det svarta drivdo-
net (ballast) när lysröret är i funktion.  Om lampan 
släcks är lysrör/drivdon trasigt. 

 

Modellbeteckning  på uv lampan är  

25 Watt TUV25T5 4P-SE 

40 Watt TUV40T5 4P-SE 

 

 

 

 

Skyddsglaset tas bort och tvättas rent från beläggning vid behov eller en gång per år.  

 

 

 

Efter några år kan man behöva byta de två O-ringarna som har blivit hårda och som tätar 
skyddsglaset. 

 

 

 

ReservdelarÊfinnsÊattÊköpaÊpå: 

Avloppscenter AB 

010-490 10 50  

info@avloppscenter.se 

www.avloppscenter.se 
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Egenkontroll 

Notera de utförda kontrollerna och åtgärder nedan. 

Datum UtförtÊav KontrollÊavÊ:Êlysrör,Ê
skyddsglas,Êo-ringarÊ,Ê&Ê
läckage 

Åtgärder 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    


